

# На показ!

## На Всемирном экономическом форуме в Давосе открылся павильон «ЭКСПО-2020 Екатеринбург»

Анна ОСИПОВА

Накануне открытия российского павильона на Всемирном экономическом форуме (ВЭФ) в Давосе губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев встретился с премьер-министром России Дмитрием Медведевым. Они обсудили одну из ключевых задач работы уральской делегации на ВЭФ — продвижение заявки Екатеринбурга на ЭКСПО-2020. Кроме того, Евгений Куйвашев провёл переговоры с потенциальными инвесторами в экономику страны и Среднего Урала, сообщает департамент информационной политики губернатора.

Залог победы Екатеринбурга в конкурсе на проведение Всемирной универсальной выставки, помимо прочего, заключается и в узнаваемости города за рубежом, в заинтересованности им иностранных инвесторов. Не случайно на экономическом форуме в Давосе презентуют нашу заявку: участие в нём принимают политики, инвесторы и эксперты из 70 стран мира и руководители 44 государств. Хороший шанс связать полезные для региона знакомства и просто пропустить Екатеринбург накануне очередного этапа конкурса. Обратил на это внимание и Евгений Куйвашев, рассказывая в интервью радиостанции ФинанГМ о том, почему представителям Екатеринбурга так важно принимать участие в ВЭФ: «В Давосе собираются представители бизнес-элиты, ведущие эксперты, лица, определяющие перспективы дальнейшего экономического развития многих стран и регио-

нов. Екатеринбург и Свердловская область уже давно вовлечены в мировые хозяйственные связи: мы торгуем почти со 140 странами мира, у нас открыты представительства нескольких сот иностранных компаний, работают более двадцати дипмиссий. Это уже ко многому обязывает. Тем более, что мы крайне заинтересованы в привлечении иностранных инвесторов к реализации таких крупных проектов, как особая экономическая зона «Титановая долина», химический парк «Тагил», Уральский фармакластер и другие. Это первая причина. Вторая — это, конечно же, продвижение заявки Екатеринбурга на проведение ЭКСПО. В случае победы привлекательность региона возрастёт многократно, — уверен Евгений Куйвашев.

На площадке ВЭФ он встретился с исполнительным директором Агентства по экономическому развитию Greater Geneva Berne Area Филиппом Монье. Эта организация занимается консультированием и поддержкой иностранных предприятий, заинтересованных в открытии представительств на западе Швейцарии. Евгений Куйвашев и Филипп Монье обсудили не только вопросы сотрудничества, но и участие швейцарских компаний в выставке «Иннопром-2013».

Интересно, что подобных екатеринбургскому павильонов стран-конкурентов (Объединённые Арабские Эмираты, Бразилия, Турция и Таиланд) на форуме в Давосе не оказалось, хотя представители этих государств в нём участвуют. Евгений Куйвашев объяснил это тем, что у каждого претендента на ЭКСПО-2020 — своя специфика, а значит, и своя стратегия.



Дмитрий Медведев считает важным достижением полноценную интеграцию России в глобальные рынки

## Четвёртый сценарий

### Премьер правительства России — за конкуренцию

Леонид ПОЗДЕЕВ

Выступая 23 января на пленарном заседании Всемирного экономического форума в Давосе, глава правительства РФ Дмитрий Медведев не согласился с озвученными председателем Международного экспертного совета по России Алексеем Кудриным тремя возможными негативными сценариями развития нашей страны на ближайшую перспективу.

Дмитрий Медведев заявил о своей полной уверенности, что ни один из трёх сценариев реализован не будет. По мнению премьера, будет реализован четвёртый, успешный сценарий. А вот насколько он будет успешным, зависит и от российской власти, и от российской экономики, и от гражданского общества, «зависит в конечном счёте от народа России и от наших друзей, которые помогают нам создавать эффективное

государство и строить современную экономику».

«Сильно преувеличенной» глава правительства назвал зависимость российской экономики от сырьевого экспорта. «Большая часть роста в последние годы обеспечивается не столько за счёт нефтегазовых доходов, сколько за счёт увеличения производства потребительских товаров и услуг», — заявил он и добавил, что в перспективе ожидается значительное расширение экспорта российского продовольствия и интеллектуальных услуг. Поскольку Россия — потенциально крупнейшая аграрная держава в мире, а у россиян — хорошее образование.

Экономическая ситуация в стране устойчивая. Экономический рост в прошлом году составил 3,5 процента, инфляция удалось удержать на уровне 6,6 процента, инвестиции в экономику выросли на 8 процентов. У России предельно низкий внешний долг — всего 3 процента

от размера ВВП, а в 2013 году экономика страны продолжит расти. Но главным достижением последних лет Дмитрий Медведев назвал стабилизацию численности населения. Сегодня в России живёт 142 миллиона человек, а прогнозы пессимистов, которые пророчили, что население страны каждый год будет уменьшаться на 2 миллиона человек, не оправдались: в прошлом году рождаемость превысила смертность.

Важным достижением премьер считает вступление России в ВТО и полноценную интеграцию в глобальные рынки. Ведь это заставляет наши компании работать по общим правилам в условиях глобальной конкуренции, а конкуренция, по мнению Дмитрия Медведева, очень нужна во всех сферах и внутри страны. В том числе конкуренция между различными политическими силами, в ходе которой должна отбираться лучшая программа развития общества, конкуренция

между регионами, в ходе которой разрабатываются стратегии регионального развития и формируются успешные региональные управленческие команды. Конкурентную среду надо создавать в образовании, в здравоохранении, в других социальных сферах. Конкурентоспособный рынок, уверен премьер, поскольку лишь за счёт этого можно решить задачу строительства достойного для широких категорий населения жилья.

Что же касается конкуренции между самими компаниями во всех секторах экономики, то задача правительства — создать равные условия для ведения бизнеса и снизить избыточное присутствие государства в экономике. За последние годы в РФ приватизирован ряд крупнейших государственных компаний, в результате чего бюджет получил около 10 миллиардов долларов.



Цехам БАЗа предстоит модернизация

## Ближе к земле

### Регионы должны сами решать, как они будут поддерживать многодетные семьи

Анатолий ГОРЛОВ

Об этом Президент РФ Владимир Путин заявил на заседании комиссии по мониторингу достижений целевых показателей социально-экономического развития страны, определённых в майских 2012 года указах главы государства.

Один из таких показателей — помощь многодетным семьям в улучшении жилищных условий за счёт бесплатного предоставления земельных участков для индивидуального строительства. Между тем подведение электричества, воды и газа к таким участкам — дело весьма затратное.

«Многие из вас говорят, что далеко не всегда эффективно делать это за счёт бесплатного предоставления земельных участков. Может быть, и так. Но тогда надо, чтобы предлагалось другое, не менее эффективное», — сказал президент.

Ещё одна проблема в во-

просах предоставления земли для многодетных семей: пригодной земли не хватает. Особенно остро она обозначилась в крупных городах. Владимир Путин по этому поводу возмутился, дескать, для элитного строительства земля почему-то находится, а для многодетных семей — нет. Читателям «Областной газеты» эта ситуация знакома по Екатеринбург. Городские власти не раз заявляли, что ограничены в возможности предоставить многодетным семьям земельные участки для индивидуального строительства именно из-за нехватки свободной земли.

Неожиданное решение проблемы предложил вице-премьер по оборонно-промышленному комплексу Дмитрий Rogozin: использовать под жилищное строительство территории резервируемых предприятий ОПК. Эти предприятия, как правило, занимают большие площади в городской черте. Сегодня оборонщики модернизируют свои производ-

### КСТАТИ

По данным МУГИСО по состоянию на ноябрь 2012 года, подали заявления 42 251 человек, имеющих право на бесплатное предоставление земли под индивидуальное жилищное строительство. 12,7 процента заявителей составляют многодетные семьи, 44,4 процента — молодые семьи. За время действия областного закона выделено 1 110 земельных участков, более 100 — многодетным семьям.

ства, высвобождается много земли, которую можно застраивать.

Для Свердловской области с её мощной оборонной отраслью такой выход был бы хорошим подспорьем в поддержке многодетных семей и других категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Напомним, закон о бесплатном предоставлении земли под ИЖС действует в регионе с 2009 года. Осенью прошлого года в закон внесены изменения, которые наделяют многодетные семьи первоочередным правом на получение земельных участков.

## Таможня тоже нам поможет

### На добрую славу региона работают все ведомства

Павел БЛИК

«Уральскую таможеню можно считать полноправным участником российской команды, занимающейся продвижением Екатеринбурга как города, достойного стать местом проведения Всемирной выставки ЭКСПО-2020», — заявил вице-губернатор — руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин, выступая 24 января на расширенном заседании коллегии Уральского таможенного управления.

Яков Силин отметил, что в Свердловской области успешно проводится целый ряд международных мероприятий: Уральская международная выставка и форум промышленно-

сти и инноваций «Иннопром», Международная выставка вооружений «Экспо Армс» и аналогичная ей — «Оборона и защита», а также специализированные выставки туристической, финансовой, сельскохозяйственной тематики. Продвигая заявку Екатеринбурга на проведение Всемирной универсальной выставки ЭКСПО-2020, руководство области в ближайшее время планирует целый ряд важных мероприятий, наш регион посетят многочисленные зарубежные гости.

Кроме того, прогнозируется значительный приток в регион нового оборудования и технологий в связи с курсом на модернизацию экономики, развитие инновационных производств, привлечение инвестиций в областную

экономику. Значит, потребуется ускорение процессов таможенного оформления. По словам вице-губернатора, особое значение это имеет для запуска проекта «Титановая долина», где одной из самых убедительных аргументов для инвесторов является ускорение и упрощение таможенных процедур.

По мнению вице-губернатора, для укрепления репутации Свердловской области, наращивания доброй славы региона, успешно претворения в жизнь планов в сфере международного сотрудничества большое значение имеет работа уральских таможенников — профессионалов, оперативности, чёткое следование своему служебному долгу.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

Дорогие студенты! Сердечно поздравляю вас и ваших наставников с Днём российского студенчества!

Именно в Татьянин день, 25 января 1755 года, императрицей Елизаветой Петровной был подписан указ об открытии Московского университета, первого в России.

Уральцы тоже причастны к этому событию, потому что один из видных представителей клана Демидовых — Прокофий Демидов — делал многочисленные пожертвования на строительство учебного корпуса университета и выплаты учащимся так называемых «Демидовских пенсий».

Свердловская область — один из крупнейших образовательных и научных центров страны. Свыше 30 университетов, академий и институтов, свыше 100 колледжей и техникумов каждый год выпускают десятки тысяч квалифицированных специалистов для всех отраслей экономики. Флагман высшего образования в нашем регионе — Уральский федеральный университет — согласно международному рейтингу входит в число 500 лучших университетов мира. Уральские студенты — это ценный кадровый и интеллектуальный потенциал нашей области. Поэтому всемерная поддержка системы образования, поддержка талантливых студентов и их наставников являются одними из приоритетов работы региональной власти.

Дорогие студенты! Молодость и студенчество — самая прекрасная и плодотворная пора, когда по плечу любые дела, любые свершения, когда много сил и энергии для новых идей, открытий и преобразований. Используйте это время с пользой для себя и для общества, для закладки прочного фундамента своего будущего. Уральскую молодёжь отличает жизнелюбие, оптимизм, вера в себя, целеустремлённость, творческий и новаторский подход к делу, желание максимально реализовать свой потенциал.

Желаю вам крепкого здоровья, личного счастья, благополучия, успехов в учёбе, творческой, научной деятельности и всего самого доброго!

Губернатор Свердловской области  
Евгений КУЙВАШЕВ

## Ньюсмейкеры губернатора

### ВЫШЛИ В СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ

О начале работы аккаунтов департамента информационной политики губернатора Свердловской области в социальной сети Facebook и микроблоге Twitter сообщила вчера директор этого департамента Мария Каргуз.

Согласно сообщению, дублирования в социальных сетях содержания официального сайта главы региона не будет, поскольку информация, помещаемая департаментом в обновления «Фэйсбука» и «Твиттера», предназначена не только для медиа-сообщества, но и для всех пользователей Интернета.

Страницы департамента доступны по адресам <http://www.facebook.com/dip.gubernator96> и <http://twitter.com/DIP.Gubernator96>.

Леонид ПОЗДЕЕВ

## Новый поворот в истории с Оборонсервисом

Уже известны скандальные страницы в истории с фирмой «Оборонсервис», сотрудники которой подозреваются в финансовых махинациях. И вот появилась ещё одна тема для размышлений.

Главная военная прокуратура начала проверять контракты на ремонт авиатехники, осуществляемый ОАО «Авиаремонт», дочернее подразделение Оборонсервиса.

Авиаремонт, в свою очередь, заключил договор о предоставлении услуг с фирмой «Курс-Симбирск». Возник вопрос о законности сделки. Однако, как сказал заместитель директора компании Алексей Рейли, они сами выявили эту проблему и обратились в правоохранительные органы.

В связи со скандалом ранее был уволен в отставку министр обороны РФ Анатолий Сердюков. Президент России Владимир Путин заявил, что в этом деле надо разобраться до конца. На этом пути, видимо, нас ждёт ещё немало открытий.

## Украинским абитуриентам не обязательно знать имена Бандеры и Шухевича

Распоряжением министерства образования Украины из списка обязательных военных и политических деятелей страны, которых должны знать поступающие в вузы, исключены имена Бандеры и Шухевича.

Как ранее заявил министр образования Украины Дмитрий Табачник, названные имена «вызывают у него презрение», сообщает Lenta.ru. Он также сказал, что ни одна европейская страна «не додумалась бы героизировать человека, который был коллаборационистом, офицером гитлеровской армии».

В это же время во Львове вышли в свет пособия по истории, где вклад организаторов Организации украинских националистов и его боевого подразделения — Украинской повстанческой армии оценивается очень высоко.

В 2012 году Минобразования Украины утвердило учебник по истории для пятого класса, где отсутствовали имена терроризировавших местное население Бандеры и его сподвижников. По этому поводу представители партии «Свобода» Игорь Мирошниченко выражал недовольство. Чем закончился спор педагогов и националистов, пока не понятно.

Борис ЗБОРОВСКИЙ